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EXERCICE: 1

(U,,) est une suite arithmétique de premier terme U, est de raisonr .

3 13
-1- sachantque : r = 5 et deU, = Y calculer Uy et Uy -

-2-sachantque : Ug = 1 et U, = —1 calculer r.

-3-sachantque:U, =4 et Uy + U; + Uy, + oo ii v e e, . U, = 68 calculer ret U .
EXERCICE: 2

Soit la suite U definie sur IN parUy, = 2 et U,;1 = ij}l:l” pour toutn € IN .

-1- Calculer U, et U, .En déduire que la suite ( U,,) n’est pas une suite arithmétique .

Up -2
Up=3"°

-2- On suppose que U,, # 3 pour toutn € IN . Soit V la suite défine sur IN par: V,, =

1
3-Up '

a) Montrer que pour toutn€ IN v, =1 —

b) Montrer que (v, ) est une suite arithmétique de raison (-1) .préciser son premier terme .
c) Exprimer v,, puis U, en fonction de n.

d) calculer lasomme S=v, + V3 + V4 + i i e Vs

1 1 1 .
+ + e + en fonction den .
3-U, 3-U; 3-U,

e) Calculer S =

EXERCICE: 3

On considere la suite (U,,) definie par. U,, = 3n — 1 pour tout n € IN

-1- Calculer U, .Ujet U, .

-2- calculer le 5 eme terme de la suite (Uy,) .

-3- Montrer que (U,) est une suite arithmétique dont on précisera sa raison .
EXERCICE: 4

-1- Soit W une suite géometrique de premier terme W, et de raison r.
Sachant que W5 = 24 et W, = -192

a) calculer la raison r et le premier terme W, .
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b) Déterminer le terme général de W en déduire Wy .

-2- On considére la suite (U ) définie par Uy =2 etpourtout n € IN ; Upyq = JU%, +2 .
a) Calculer U;et U, .

b) Montrer que la suite U n’est ni arithmétique ni géométrique.

-3- Soit la suite V définie sur IN par V, = U?, .

a) Montrer que V est une suite arithmétique dont on précisera la raison et le premier terme.
b) Exprimer V ,, en fonction de n. Déduire le terme généralde U.

c)Calculer S=U?%; + U% + orveveeee e e U2y

EXERCICE: 5

On considere la suite (U,,) definie par. U, = 2n — 6 pourtoutn € IN .
-1- Calculer Uy .Uy; UyetUs .
-2- Montrer que (U,) est une suite arithmétique dont on précisera sa raison .

-3- Calculer S5 —y,+ vy + U, + u, - en fonctionden.

-4- Calculer S"=0+2+4+6+...... + 54 . verifier que S’ estla somme des termes consécutifs de
lasuite  (U,) et calculerS’

EXERCICE: 6
UO =a

Soit la suite U definie sur IN par U 4
n+1 = g
n

-1- a) Calculer U, et U, .

b) En déduire que la suite ( U,,) n’est pas arithmétique .

-2- on suppose que pour tout nde IN U, # 2 . Soit la suite (V},) définie sur IN par: V,, = > >
W —

a) Montrer que (V},) est une suite arithmétique dont on précisera la raison et le premier terme.
b) Exprimer V ,, en fonction de n . Déduire le terme généralde (U,) .

c)Onpose S, = Y™ V; ; calculer S, en fonction de n .
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EXERCICE: 7

Soit la suite U definie sur IN { o =0
oit la suite U definie sur IN par Upy = =20, + 1
Soit la suite (V},) définie surIN V,, =3 U,, -1

-1- Montrer que (V;,) est une suite gé¢ométrique dont on précisera la raison et le premier terme .

-2- calculer lasomme S=vg+ vi + V3 + i iiiii i e e+ Vg
EXERCICE: 8
Soit |la suite (U,) définie sur IN par: U, =2n? +2n .
-1- a) Calculer Uy .Ujet U, .
b) Montrer que la suite ( U,,) n’est pas une suite arithmétique .
Un

-2- soit la suite (V},) définie par 1, = o 3.

a) Montrer que (V;,) est une suite arithmétique de raison 2 .

u.. - enfonctionden .
n

Verifier que S’ est la somme des termes consécutifs de la suite V, et calculer S'.
EXERCICE: 9

(U,,) est une suite arithmétique définiesurdiNpar Uy, =1et U; =3.

-1- calculer la raison r de cette suite puis exprimer U, al aidede n.

-2- soitlasomme Sy = yg+ Uy + Uz + o Un

a) calculer S, en fonctionden .

b) Déterminer I'entier n pour lequel S, =- 80 .

EXERCICE: 10

N | =
.

(Ur) est une suite définie sur IN telle que : Sy - yy+ Uy + Ug+ oo u, = 2" -

-1- a) Exprimer S,,,; al'aide de n .En déduire U, en fonctionden.

b) Montrer que (U,) est une suite géométrique de raison q=2 .
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-2- soit (V,,) la suite définie sur INpar V,, = Uyp4q -

a) Montrer que (1},) est une suite géométrique de raison 4 .

b)Soit T, = vo+ vy + Vo + oo i ves e e e .+ v . Déterminer n pour que T,, = 45.

EXERCICE: 11

-1- soit (U,,)) une suite géométrique définie par: U, = 4 et Us =32
a) Calculer laraison q de cette suite et le premier terme U, .
b) Déterminer le terme général de (U,,) .

c) Calculer Sy —yy+ vy +U, + u,_, (avecn>0).en fonctionden.

-2- On considére la suite (V;,) définiesurIN par: V,,= U, +(3n+1).
a)calculer vy , vy et v, .

b) En déduire que (V},) n’est pas une suite arithmétique, ni géométrique.

-3- Soitlasomme S;, = Y™V, (avecn >1).

a) calculer S;, en fonctionden .

b) Déduire de la question précedent (a) lavaleurde S=v, + v3 + ..........+V;.
-4- Calculer les sommes suivantes .

a) X=4+8 +16 +....... + 512 +1024

b) Y=4 +7+ 10+ ... + 58 +61

EXERCICE: 12

-1- soit (U,) une suite arithmétique telle que : Ug = 41 et Ug=11.
Déterminer la raison r et le premier terme U, .
-2- (U,,) une suite arithmétique telleque : U, =5 et U; + Uy + oo i e e Uy

Déterminer U, etlaraisonr .
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EXERCICE: 13
Soit la suite U definie sur IN* par:U, = 2 et U, =3et 3U,;, =4U, —U,_;.
-1- Calculer U, et Us .
-2- Soit V la suite définiesur IN par:V,, =U, — Upy4q -
a) CalculerV; et V5.
b) Montrer que V est une suite géométrique dont on précisera la raison et le premier terme .
-3- a) Exprimer de deux fagons S,, = Z{;} V; en fonction de n.
b) En déduireV ,, et U ,, en fonction den.

EXERCICE: 14

2Up + 1

Soit la suite U definie sur IN par Uy = 0et U1y = ™

-1-a) Calculer Ujet U, .
b) U est elle une suite arithmétique.

-2- Soit V la suite défine sur IN par: V,, = Z"J: .

a) Montrer que V est une suite géométrique dont on précisera la raison et le premier terme.
b) Exprimer V ,, et U, en fonctionden.
c) On pose S,, = Xi=oV; ; calculer S, en fonction de n .

EXERCICE: 15

—7Up—8
2Un+1

Soit la suite U definie sur IN par U, = 1 et U, =

-1- a) Calculer Uy et U, .

b) Montrer que la suite U n’est ni arithmétique ni géométrique.

-2- Soit V la suite défine sur IN par : 1, = i ¥
Up+2

-3- a) Montrer que V est une suite géométrique.
b) Exprimer V ,, en fonction den.
c) En déduire U ,, en fonctionden.

-4- On pose S,, = Y=, V;; calculer S,, en fonction de n .
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EXERCICE: 16

Soit la suite U definiesur INpar: Uy =0 ; U; =1 et Un+2=%Un+1 +%Un,

-1- a) Calculer Uy et U, .

b) Montrer que la suite U n’est ni arithmétique ni géométrique.

-2- Soit V la suite défine sur INpar: V, =U,.; — U,.
a) Montrer que V est une suite géométrique.
b) Exprimer V , en fonctionde n.
-3-a) Calculer S, = Y-, Vi .
b) En déduire que U,, = g(l - V).
c) Montrer que : 27—, U; .

EXERCICE: 17

243Uy,

Soit la suite U definiesur INpar: Uy = aet U,,, = —

-1- Déterminer a pour que U soit une suite constante.

-2- Pour Uy, # 2 on désigne par V une suite géométrique definie sur IN par:V,, =

a) ExprimerV , en fonction den.

b) En déduire U ,, en fonctionden.

EXERCICE: 18

eta>0.

—2+Up

1+ Up

Soit les suites U etV definiessur INpar:U, =2n—1etVy=1; V,yq =3V,- 1.

-1-a ) Calculer U, .U; et U, .

b) Calculer U,,; — U, eten déduire que Uest une suite arithmétique.

-2- Calculer V; et V, et en déduire que V n'est pas une suite arithmétique.
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EXERCICE: 19

Soit V une suite géométrique definietel que:V, =2 et q = %

-1- Exprimer V ,, en fonctionden .

-2- Déterminer S, = Y™ ,V; et endéduire Y2, V;.
EXERCICE: 20

Soit la suite U definiesur INpar: Uy =3etU,;; = U, —2 .
-1- Calculer Ujet U, .

-2- Montrer que U est une suite arithmétique.

-3- Exprimer U ,, en fonction de n .

-4- Caleuler Syu—yg+ Uy +Up + ool *

-5- Calculer A=Y}?_ Uy et B= ¥22,,Uy .

EXERCICE: 21

A) Soit U une suite arithmétique tel que : Uy = —2et r = 3
-1- Calculer Us et U, .
-2- Calculer ¥ U;et XMy, .
B) Ondonne Vpy=1 et V,,,q =V, +3.

-1- CalculerV; etV, .

-2- Montrer que V est une suite arithmétique.
-3- Exprimer V ,, en fonction den
-4- Calculer Y- Vet Y1, V;

EXERCICE: 22

Soit la suite U definiesur INpar: Uy = 1l et Upyq = % .
-1- Calculer Ujet U, .
-2- Déduire que U n’est pas une suite arith ique.
-3-Onposel,, = U, — 2.
a) Montrer que V est une suite
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b) Exprimer V ,, en fonctionden.
c) En déduire U ,, en fonction den.

d) Calculer S,, = Y, V; . Et endéduire S;, =X, U;

EXERCICE: 23

Un

Soit la suite U definie sur IN par : Uy = 1 et Upyq =7

-1- Calculer Uy, U, et U;.U estelle une suite arithmétique ?

1 . . . A
-2-Onpose T, = o calculer Ty ; Ty et T, puis montrer que T est une suite arithmétique .

n

-3- Exprimer T,, et U,, en fontion de n;retrouver U;.

-4- Calculer S;, = Y- T

Suite Arithmétique

Suite Géométrique

Définition Up1 —Up =71 Un+1 = qUy

Raison (r) indépendant de n (g ) indépendant de n

Terme générale U, = Uy +nr Un = qU,

Relation entre deux termes

Quelconques Up=Up+m—p)r Up =q" PUp

Somme des n- premierstermes | Sy - yy+ Uy + Uz + oo Sn=Up+ Ug+Uz+ e Un

d’une suite
_(+1)(Up+ Up)
2

Sl

S, =Dt Tn) i 1 4
Sqa=(n+ Dr si =0
S'=U,+ . +tU;n<m

_ (q_n‘l' 1)(Un+Uq)

2

S,=(n+DUysi g=1
1— n+1 i
S.=Up A sig#1
S'=U,+ . +U,;n<m

1_ m—-n+1
s =u, 1q_ :

Relations entre trois termes
Consécutifs : a; b et ¢ d’une suite a+c=2b

a .c = b?
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